
 
ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUARTA (134ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA DA FACULDADE DE
AGRONOMIA E MEDICINA VETERINÁRIA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada
aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às oito horas,
por meio da plataforma virtual Microsoft Teams , com a presença dos membros:
Márcio de Carvalho Pires, Presidente do Colegiado do curso de Agronomia,
professores Alessandra Monteiro de Paula, Aline Mondini Calil Racanicci, Ana Maria
Resende Junqueira, Armando Fornazier, Cássio José da Silva, Cícero Célio de
Figueiredo, Cristina Schetino Bastos, Ernandes Rodrigues de Alencar, Fabiana
Carmanini Ribeiro, Fernanda Cipriano Rocha, Gabriel da Silva Medina, Itiberê Saldanha
Silva, Jader Galba Busato, Jean Pierre Passos Medaets, João José da Silva Júnior,
Jordana Moura Caetano, José Ricardo Peixoto, Julio Barea Pastore, Luci Sayori Murata,
Márcio Antonio Mendonça, Marina Rolim Bilich Neumann, Michelle Souza Vilela, Paulo
Afonso Francisco de Carvalho, Rodrigo Vidal Oliveira, Selma Regina Maggiotto, Sheila
Tavares Nascimento, Tairone Paiva Leão e a representante discente Andrine de Mari
Cenci. Estiveram ausentes os seguintes membros: os professores Antonio Carlos
Felix Ribeiro, Carlos Roberto Spehar, Clayton Quirino Mendes, Danilo Batista Pinho,
Delvio Sandri, Eiyti Kato, Everaldo Anastacio Pereira, Flaviane de Carvalho Canavesi,
Francisco Faggion, Gervásio Fernando Alves Rios, João Batista Soares, José Américo
Soares Garcia, Marcelo Fagioli, Marcelo José de Mello Rezende, Maria Lucrécia Gerosa
Ramos, Marilusa Pinto Coelho Lacerda, Nara Oliveira Silva Souza, Osvaldo Kiyoshi
Yamanishi, Ricardo Carmona, Rodrigo Diana Navarro, Samuel Martin, Sérgio Lucio
Salomon Cabral, Solange da Costa Nogueira, Tiago Pereira da Silva Correia e o
representante discente Álvaro Vinicius da Rocha Alves Brito. Foi justificada a
ausência, em função de férias, do professor José Mauro da Silva Diogo. Aberta a
sessão, o Presidente, dando início à ordem da pauta, procedeu aos informes; 1.
Informes; O professor José Ricardo Peixoto reportou ao colegiado acerca da última
reunião CEPE, ocorrida no dia 19 de novembro. Mencinou ter sido retirado de pauta o
calendário de 2021 (2º/2020), decisão que ficou pra 15 dias antes do reinício do
próximo semestre, tendo em vista a instabilidade da pandemia. A decisão ficou
portanto para meados do mês de janeiro, já que o início do próximo semestre foi
estipulado para o dia 1º de fevereiro de 2021. O professor João José da Silva Junior
informou ao colegiado o encerramento após 2 anos de sua gestão na área de
Engenharia Agrícola e que será substituído pela professora Fabiana Carmanini Ribeiro.
Encerrados os informes, o professor Márcio de Carvalho Pires, por conta do impacto
na lista de oferta, discussão prevista para o item 2 da pauta da reunião, solicitou ao
colegiado apreciar a renovação do contrato da professora voluntária Sara Dantas
Rosa. Assim, antes da discussão da lista de oferta, foi colocado em EXAME E
DELIBERAÇÃO como ITEM 2 da pauta, a renovação do vínculo da professora
voluntária Sara Dantas Rosa até o final de 2021. Após apresentação da
professora Alessandra Monteiro de Paula, gestora suplente da área de Solos, o item
foi aprovado por maioria de votos (19 aprovações e 1 abstenção), passando-se à
discussão do agora ITEM 3) Lista de oferta de disciplinas 2º/2020. O
Coordenador do curso apresentou a lista de oferta previamente discutida nas áreas
para a apreciação de todos os presentes. Também foi apresentado um quadro
consolidando a carga horária em créditos de cada docente a partir das disciplinas
ofertadas. Teve início a apresentação da lista de oferta a partir das disciplinas da área
de Zootecnia. A lista apresentada foi confirmada pelos presentes sem alterações. Em
seguida foi apresentada a lista de oferta da área de Engenharia Agrícola. Os
presentes também confirmaram a oferta. O professor João José confirmou a
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discussão prévia da lista na área de Engenharia Agrícola, ficando pendente apenas
confirmar os horários da disciplina "Pesquisa Operacional em Sistemas
Agroindustriais" com o professor João Batista Soares. Em sequência, apresentada
a oferta das disciplinas da área de Solos, houve apenas uma alteração no horário da
disciplina "Microinformática Aplicada à Agricultura" ministrada pelo professor Tairone
Paiva Leão, que passou de quarta-feira, de 10h a 12h, para a terça-feira, de 8h a 10h
e confirmado o restante da oferta pela gestora suplente da área. Em relação à área
de Ciências Sociais Aplicadas ao Agronegócio, pela peculiaridade da área que é
compartilhada com o curso de Gestão de Agronegócios, os professores presentes
confirmaram suas ofertas. O professor Gabriel da Silva Medina solicitou alteração na
oferta da disciplina Política Agrícola e Desenvolvimento Rural, uma vez que a disciplina
é ofertada pelo professor Paulo Afonso Francisco de Carvalho, de modo que foi
excluída a oferta da turma C da referida disciplina, permanecendo as outras
duas turmas a cargo do professor Paulo Afonso. A confirmação da oferta das
professoras Flaviane de Carvalho Canavesi e Solange da Costa Nogueira foi feita por
e-mail. Em relação à área de Agricultura, a professora Cristina Schetino Bastos
corrigiu a oferta da turma B da disciplina Manejo Integrado de Artrópodes-Praga 2
(MIAP2) de terça-feira, de 14h a 18h, para quarta-feira, de 14h a 18h. Passou-se a
discutir a carga horária mínima de cada docente e o professor Márcio Pires ressaltou
que estava com 6 créditos, abaixo, portanto, do mínimo de 8 créditos na graduação
acordado entre todos. A esse respeito, a professora Selma Regina Maggiotto
ponderou ser conveniente continuar ofertando a disciplina Fruticultura Geral para os
alunos do antigo currículo, que normalmente deixam a disciplina para o final, mesmo
considerando que no cronograma de implementação do novo currículo não seria
mais obrigatório a oferta da referida disciplina. O professor Márcio Pires manteve a
oferta da disciplina Fruticultura Geral em parceria com a professora Maria Zilderlânia e
fez ajustes nas demais ofertas referentes à professora Maria Zilderlânia, excluindo da
oferta a disciplina Tópicos Especiais em Agronomia e alterando o horário de
"Metodologia Científica Aplicada às Ciências Agrárias" para segunda-feira, de 14h a
18h, de modo que todos ficassem com 8 créditos. O professor Cássio José da
Silva explicou o motivo de o professor José Mauro da Silva Diogo estar com 12
créditos, para compensar o cancelamento da disciplina de Forragicultura, de caráter
prático no semestre vigente. A lista de oferta foi consolidada e segue anexada a esta
ata. Colocada em deliberação, a lista de oferta foi aprovada por unanimidade. Dando
seguimento à reunião, passou-se ao Item 4) Outros assuntos. i) O professor
Márcio Pires fez um agradecimento à professora Selma, ao professor
Francisco Faggion e ao secretário Alexandre Costa pela presença em reunião
realizada em sua sala para colaborar com a elaboração da lista de oferta e com o
entendimento das pendências para implementação do novo currículo do curso; ii) O
professor Márcio Pires adiantou que irá convocar o Núcleo Docente Estruturante
(NDE) para dar andamento às discussões pendentes do curso. Nada mais havendo a
tratar, às nove horas e quarenta e oito minutos, o Presidente deu por encerrada a
reunião, da qual eu, Alexandre Costa de Freitas, Secretário do Colegiado do Curso de
Agronomia, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será subscrita por
mim e pelo Presidente, o professor Márcio de Carvalho Pires.

Documento assinado eletronicamente por Alexandre Costa de Freitas,
Assistente em Administração da Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária, em 01/03/2021, às 12:27, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Márcio de Carvalho Pires,
Coordenador(a) da Coordenação de Graduação em Agronomia da FAV,
em 01/03/2021, às 12:29, conforme horário oficial de Brasília, com
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fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 6329415 e o código CRC B01EFEDF.

Referência: Processo nº 23106.042920/2020-74 SEI nº 6329415
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